

2021年08月25日 星期三
责编:邱峰
美编:李懿
校对:袁一平



——株洲市档案馆、株洲日报社办

李立三：造一个光明灿烂的世界

李立三(1899.11.18—1967.6.22)，原名李隆郢，湖南醴陵人，曾用名李能至、李成、柏山、李明、李敏然等。李立三是中国共产党的优秀党员、无产阶级革命家、中国工人运动的杰出领导人。

李立三1919年9月赴法勤工俭学，1921年回国加入中国共产党。他先后在地方和中央担任工人运动领袖，曾一度掌握着中央的实际权力，在1930年犯过“立三路线”的错误，但不久就认识改正。在斗争岁月中，他曾经“死”过三次，组织和同志们为他开过三次追悼会。

在法国求学期间，李立三在写给父母的信中抒发救国救民的凌云壮志：鼓荡雄风，振作精神，造一个光明灿烂的世界，做一个幸福无比的国民。

1922年春节，李立三回家探亲，他的父亲李昌圭以他刚刚回国，就问：“你留学回来准备做什么事？”

李立三答：“我要干共产！”

李昌圭哪里知道，这个时候儿子正在安源路矿“发动工人大罢工”。他一个劲地吓唬儿子：“这纯属胡来！是自己找死人家督军有那么多兵、那么多枪，你们几个娃娃娃，一千年也搞不成！”

李立三答：“军阀有枪，我们有真理，有人民，我们死了不要紧，牺牲了一些人，一定有更多的人起来革命，革命一定成功！”

安源罢工的胜利，大家把功劳归于李立三。李立三却说：“群众终有力量，团结终有力量，个人绝没有力量。”

新中国成立后，李立三历任中共中央工委书记、中华全国总工会副主席等职，“文革”中遭受残酷迫害，1967年6月22日在北京蒙冤逝世。1980年3月20日，中共中央为李立三平反昭雪，恢复名誉。



◀ 这首诗是李立三19岁时所写，现陈列在李立三故居，诗歌内容显示李立三早期就存在救国志向。

(本栏目资料由市档案馆提供，株洲晚报融媒体记者何春林整理)

老干部心系“新株洲” 亲笔撰写1800字建言



▲王化孚正在修改建言。记者/廖智勇 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖智勇)“献言党代会，共建新株洲”献言献策活动开展以来，全市各界踊跃献言，市献言献策办公室通过网络平台留言、电子信箱、电话、信函，共收到市民献言560余条。8月20日上午，85岁的老干部王化孚将他的建言信函亲自送到了市委大院。

王化孚是原市商务局离退休

干部，也是湖南省第一批高级经济师。王老说，8月14日，他从本地新闻上得知，为迎接中共株洲市第十三次党代会，市委广泛征集全市社会各界意见建议，还专门成立了献言献策办公室，他感到非常高兴。

“我当时就跟老伴说，这个活动搞得真好，广开言路，集民智聚民心。”王老对本次献言献策活动给

老党员义务修路灯 老旧小区重新亮堂堂

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)“天气炎热，没有任何酬劳，但他连续多天都为老旧小区修路灯的忙活。”在天元区嵩山路街道临江社区怡园小区，居民们对老党员易金册称赞有加。

怡园小区是个无人管理的老旧小区，有居民楼9栋、住户400多户。在多年前的老旧小区改造时，该小区安装了40多盏路灯，但后期缺乏管理维护，大部分路灯已无法使用。

“网购很普遍，没有快递柜多不方便。”易金册今年74岁，党龄35年。记者见到他时，他正在小区一根路灯杆旁，帮着电

工师傅易作民修路灯。他说修路灯还要从小区的智能快递柜说起。

8月中旬，摆放在怡园小区的智能快递柜因供电困难，准备搬走。在居民挽留下，快递柜安装方称愿意每年支付2500元给小区用于快递柜维护。易金册了解到，这笔费用除了用于快递柜维护，多余费用还可以用来解决小区路灯的电费问题，于是建议居民每户出资5元，筹集资金先修路灯。易金册的想法很快得到部分居民支持。

8月19日起，易金册在小区疫情防控值守点负责收费，并与一些

今天是全国第五个残疾预防日 全市持证残疾人超10万 后天致残占多数

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)今年8月25日是全国第五个残疾预防日，主题为“加强残疾预防，促进全民健康”。市残联的统计数据显示，全市持证残疾人已超过10万人，人数每年有新增，采取适当措施可有效控制和减少残疾发生。

记者从市残联获悉，在各类残疾致残原因中，后天致残比重增大。在全市持证残疾人中，肢体残疾人占比最大，多因意外、交

通事故、生产事故等因素致残；其次是因病致残。如果在生产生活中能注意安全，规范操作流程，可避免事故发生造成残疾；在患病早期及时采取适当措施，也可以有效预防残疾的发生。预防残疾需要从生命源头做起，围绕预防出生缺陷和发育障碍致残，要以育龄妇女、孕产妇和儿童家长等为重点人群，加强婚前、孕前健康检查，做好产前筛查、诊断，加强新生儿及儿童早期筛查和早期

干预，推动从生命源头做好残疾预防。

市残联相关负责人介绍，残疾风险伴随每个人的全生命周期，残疾预防与个人健康、家庭幸福、经济社会发展息息相关。预防残疾除了从生命源头做起，还应加强自我健康康复管理，着力控制疾病致残；强化安全意识，努力减少伤害致残；尽早康复治疗，提高生活质量。

2021年08月25日 星期三
责编:肖星平
美编:刘昭彤
校对:曹永亮

均龄8岁男团出道? 家长回应:大家完全都想偏了

8月24日，一个名叫“天府少年团”的男子偶像团体冲上热搜，引发关注的真正原因是，这个团体由7位小男孩组成，于8月20日晚正式出道，在成都线下举办出道发布会，并发布了全新的组合单曲。

据了解，这个组合由7名男孩组成，成员的平均年龄只有8岁，最小的7岁，最大的也仅有11岁。有评论指出：“8岁便踏入娱乐圈，天府少年团的出道让人们感到惊诧的同时，也再一次将偶像低龄化的问题摆在人们面前。”

24日下午，记者采访到了一位“出道”小团员的家长，她表示，自己确实没交过培训费用，“都是公司花钱投入。”在这位家长看来，孩子参与男团训练，是素质教育的一部分，“天府少年团”就像孩子们业余的兴趣班一样，“个人觉得公司可能不应该用‘出道’来形容这件事情，反而让大家完全都想偏了。

(据封面新闻)

钱枫被举报“性侵” 湖南卫视：暂停其一切工作

8月24日，就综艺节目《天天向上》主持人钱枫被指控性侵犯他人一事，湖南卫视官方微博回应表示：“关注到主持人钱枫的相关舆情，正在紧急核实了解中，并将积极配合有关部门的调查，在调查结论出来之前，频道暂停其一切工作。”

此前不久，一名网名为“小艺”的网友发文称，自己在两年前被综艺《天天向上》主持人钱枫性侵，目前已经与警方联系，并将配合警方的调查。

该网友在文章中表示，自己毕业后一直从事电视演出工作，曾在2018年受邀参加《天天向上》的录制工作，并与钱枫加上微信。2019年2月，在与钱枫及其朋友见面时，该网友疑似被下药，并在第二天发现与钱枫发生关系，通过监控发现钱枫强行把自己拖入房间。此后该网友报警并验伤，检查报告存档于上海古北警方处。(据北京商报)

时事短讯

●8月24日19时15分，我国在酒泉卫星发射中心用长征二号丙运载火箭/远征一号S遥二上面级，成功将融合试验卫星01/02星送入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

●记者24日从侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆获悉，南京大屠杀幸存者徐家庆老人于23日上午去世，享年96岁。2021年以来，已有8位幸存者离世。截至目前，登记在册的南京大屠杀在世幸存者仅剩64人。(据新华社)



▲图为“深江1号”盾构机。(网络供图)

又一大国重器下线!

记者24日从中国铁建股份有限公司了解到，一台刀盘涂装着雄狮图案的大直径盾构机在湖南长沙正式下线。这台盾构机由我国自主研发，开挖直径达13.42米，下线后将参与我国

最深海底隧道——深圳至江门铁路珠江口隧道工程建设。

盾构机名为“深江1号”，总长130米，总重3800吨，由中铁十四局和中国铁建重工集团联合打造。珠江口隧道

为深江铁路重点控制工程，“深江1号”穿越区间全长3590米，最大埋深106米，高水压施工区域110米，为目前国内埋深最大、水压最高的海底隧道。(据新华社)

聚焦院感防控! 感控人员配备有了新要求

感控人员，是医疗机构内从事感染预防与控制工作的专业人员，是监督指导各项感控措施落实到位的关键。感控工作不力，极易引发交叉感染，甚至导致院内感染暴发、向社区传播导致疫情播散蔓延。对此，国务院联防联控机制综合组近日专门制定印发了《关于进一步加强医疗机构感控人员配备管理相关工作的通知》，对感控人员配备提出新要求。

通知明确，各地要高度重视感控工作，全力支持医疗机构感控部门配备人员，不得以任何理

由削减感控人员数量。

合理配备感控人员方面，通知要求，医疗机构应当根据机构的级别类别以及是否为新冠肺炎医疗救治定点医院，合理确定感控人员的配备形式和数量。

配备形式上，通知要求，专职感控人员主要配备在医疗机构感控管理部门，全职从事全院的感控日常管理和业务工作，不承担其他与感控无关的工作。不得临时从其他科室抽调人员作为专职感控人员开展工作。兼职感控人员一般配备在不设病床的个体诊所、医务室等规模较小的医疗机

构，或规模较大医疗机构的科室，开展本机构或科室的感控日常管理和业务工作。

配备数量上，通知要求，对于非定点医院，原则上按照每150张至200张实际使用病床(含口腔综合治疗台)配备1名专职感控人员。对于定点医院，感控人员配备数量应当保持在非定点医院的1.5至2倍。

此外，通知还对优化感控人员专业结构、提高感控人员能力水平、落实感控人员职责提出具体要求。(据新华社)

河南新增本土确诊1例 郑州将开始第五轮全员核酸检测

记者从河南省卫健委获悉，8月23日0—24时，河南省新增本土确诊病例1例(商丘市1例)，无新增无症状感染者和疑似病例。5例确诊病例出院(本土5例)。

7月31日至8月23日24时，河南省累计报告本土确诊病例

167例，累计出院本土确诊病例47例，目前在定点医院隔离治疗的确诊病例120例。

23日晚，郑州发布第32号通告，决定从24日14时开始在郑州市城开展第五轮全员核酸检测。本次采样分时段、分区域错峰进

多地报告群众被拉到外地接种疫苗

近日，河北邯郸市峰峰矿区疫情防控工作领导小组办公室在通告中直斥“组织、接送群众前往外地接种新冠疫苗，并承诺给予一定数额的奖励和补助”的行为，称其极坏地影响到本区疫苗接种整体工作和良好秩序。

河北武安市疫情防控工作指挥部办公室也在通告中指出，近

日发现有域外人员以各种手段、各种方式到武安组织、接送我市群众前往外地接种新冠疫苗，并承诺给予一定数额的奖励和补助。还发现各乡镇、分包小区市直单位之间也存在不正当疫苗接种行为。以上情况的发生，极坏地影响到我市疫苗接种整体工作和良好秩序。

不只是河北，8月22日，湖南新邵县委新冠肺炎疫情疫情防控工作领导小组也发出了《关于严厉打击破坏疫苗接种工作秩序行为的通告》，现面向全县广大居民征集线索，实施有奖举报。(据澎湃新闻)

东方红娘简介:政府注册的正正规规婚介,法人专注婚介十九年,一直以来秉承信誉至上,的发展理念,坚持实名认证登记,资深红娘贴心服务,经过多年创新经营,成功率已有惊喜的超越。
男:丧偶,65岁,1.71米,本科,有房有车,事业单位退休,孩已成家另住。
男:离异,52岁,1.8米,本科,有房有车,公务员,无孩。
男:离异,43岁,1.76米,本科,有房有车,机关干部,女随母。
男:离异,40岁,1.8米,研究生,有房有车,央企干部,女随母。
男:未婚,45岁,1.78米,大专,高档房两套,有车,大公司股东,帅气。
男:未婚,34岁,1.73米,博士,有房有车,大学材料研究工作,拿年薪,儒雅,家境优。
男:未婚,30岁,1.75米,本科,有房有车,央企技术,父母退休另住。
女:离异,60岁,1.57米,大专,有别墅,有车,经商,天气,孩已婚有房有车。
女:离异,48岁,1.63米,大专,有房,铁路职员,顾随父。
女:离异,40岁,1.65米,高中,有高档房有车,经商,貌美气质佳。
女:未婚,30岁,1.62米,本科,有房有车,银行干部,靓丽。
女:未婚,26岁,1.6米,本科,机关正编,漂亮可爱,父母有单位。
诚邀爱心人士加盟
地址:株洲市中心广场(株百旁)福鑫大厦16楼1618号
电话:22175288
22957018
微信:18932126168

广告接待热线 200815309